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ПРОБЛЕМНІ АСПЕКТИ ОПОДАТКУВАННЯ 
МІСЦЕВИМИ ПОДАТКАМИ ТА ЗБОРАМИ В УКРАЇНІ 

 
 

Функціонування ефективної  бюджетної  системи   України,   що  
складається  з державного бюджету та місцевих бюджетів,  неможливе  
без  функціонування  надійної  дохідної  бази  місцевих  бюджетів. Місцеві  податки і 
збори мають становити основну прибуткову статтю  
бюджетів органів місцевого самоврядування поселень усіх типів [1]. 

До місцевих податків, згідно з Податковим кодексом, належать: 
- податок на нерухоме майно, відмінне від земельної ділянки; 
- єдиний податок. 
До місцевих зборів, згідно з Податковим кодексом, належать: 
- збір за місця для паркування транспортних засобів; 
 - туристичний збір [2]. 
Сьогодні, впевнено можна стверджувати, що фактично, інститут місцевих податків 

і зборів як структурна частина податкового права ще не отримав достатнього науково-
теоретичного обґрунтування. 

Проблемними  залишаються  питання      вдосконалення співвідношення центру і 
регіонів щодо регулювання відносин у сфері місцевого оподаткування, забезпечення 
єдиного державного підходу до вирішення цих питань; наукового аналізу природи 
місцевих податків і зборів та їх відмінностей від загальнодержавних тощо. Серйозною 
проблемою на сьогодні є і те, що законодавчо закріплені місцеві податки і збори загалом, 
та їх ставки зокрема, не враховують реальних можливостей платників, а отже, не 
виконують стимулюючої функції. Як наслідок,  такі вади негативно позначаються на 
дотриманні принципів єдності, повноти, достовірності, гласності, наочності бюджетного 
устрою України в цілому. 

Загалом,  інститут місцевих податків і зборів в Україні порівняно з практикою 
західних країн є фактично  недієздатним, не виконуючи при цьому тих функцій, які 
покладені на нього законодавством. Це головним чином зумовлено вкрай 
мізерною  роллю місцевих податків і зборів у формуванні фінансів органів місцевого 
самоврядування [3]. 



Всеукраїнська науково-практична конференція      Одеса, 22 листопада 2019 року  
«Моделі розвитку економіки: новітні технології в менеджменті, обліку та фінансах»  

 

108 

 

Досить часто сьогодні звертається увага і на такі проблемні аспекти, як 
присутність недоліків у фіскальному адмініструванні місцевих податків і зборів 
(наявність значних сум недоїмки, переплат, невиправданих пільг), відсутність 
самостійних прав у органів місцевого самоврядування щодо запровадження на своїй 
території власних податків та зборів, що частково призводить до незацікавленості 
місцевих влад у додатковому залученні коштів від їх справляння. Крім цього, неабияким 
гальмівним фактором розвитку інституту місцевого оподаткування є також 
нерозвиненість місцевих податків, що відображають політику місцевої влади, серед яких 
екологічні податки, плата за певні послуги місцевих органів влади тощо [4]. 

Вкрай актуальним і важливим питанням для органів місцевого самоврядування є 
інформація щодо стану розрахунків платників податків з бюджетом по сплаті місцевих 
податків і зборів. Для вирішення цього питання Урядом пропонується включити до 
Податкового кодексу норму, згідно з якою контролюючі органи до 10 числа місяця, що 
настає за останнім календарним днем податкового періоду надають органам місцевого 
самоврядування інформацію про суми нарахованих та сплачених місцевих податків і 
зборів та суми податкового боргу на відповідних територіях. Зважаючи на достатню 
консервативність нашої фіскальної системи – це досить прогресивна норма, наявність 
якої у податковому законодавстві вже давно назріла. До цього лише слід додати, що таку 
інформацію доцільно було б надавати органам місцевого самоврядування у розрізі 
окремих платників податків, оскільки узагальнена інформація щодо нарахувань та сплати 
місцевих податків і зборів є недостатньо інформативною для прийняття ефективних 
управлінських рішень щодо підвищення якості адміністрування місцевих податків і 
зборів [5]. 

Діюча на сьогодні в Україні система місцевих податків і зборів, як і податкова 
система країни в цілому, потребує постійного удосконалення, оскільки від неї 
вимагається, з одного боку, забезпечення фінансовими ресурсами потреби органів 
місцевого самоврядування, а з іншого, служити інструментом місцевої соціально-
економічної політики, спрямованої на виконання завдань збалансованості економіки та 
розвитку регіонів. Існування місцевих податків і зборів відповідає, в першу чергу, 
інтересам територіальних громад, від імені яких діють органи місцевого самоврядування, 
оскільки такі платежі є виключно їх фінансовою базою. Виходячи з цього, метою 
введення місцевих податків і зборів є забезпечення місцевих органів влади коштами, 
необхідними для здійснення їх завдань і функцій, що перебувають у їх самостійному 
розпорядженні і концентруються у відповідних бюджетах. З нашої точки зору, в значній 
мірі неефективність системи місцевого оподаткування в Україні спричинена 
недосконалою системою адміністрування цих податків [7].  

Саме внаслідок цієї проблеми, навіть, при закріпленні достатнього кола платників 
податків і раціональної ставки податку, місцеві бюджети недоотримають значні кошти. 
Отже, пошук шляхів збільшення обсягу місцевих податків і зборів повинен йти не лише в 
напряму простого збільшення платників податків та розширення бази оподаткування, а й 
у напрямку вибору таких податків і встановлення таких платників, які б забезпечували 
невеликі адміністративні витрати та ефективний податковий контроль при достатньому 
обсязі надходжень, що надасть можливість створити надійне джерело дохідної частини 
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місцевих бюджетів. Дотримання цих вимог є запорукою створення міцної, стабільної 
системи місцевого оподаткування в Україні, яка сприятиме ефективній реалізації 
регіональної соціально-економічної політики та забезпечить фінансову стійкість регіонів 
[6-10]. 
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